



BIHAR–BIHOR HATÁRMENTI EURORÉGIÓS EGYÜTTMŰKÖDÉS

A Határmenti Bihari Települések Területfejlesztési Társulása 2002-ben támogatást nyert a Phare CBC program keretében a Bihar–Bihor határmenti eurorégiós együttműködés fejlesztésére. A Phare támogatásban részesítette a romániai oldalon működő Társulást is, akikkel 1996 óta együttműködünk. Így a két társulás egy komplex programot tudott megvalósítani a határon átnyúló együttműködés terén 2003. szeptember és október hónapokban. A programban sor került a határ mindkét oldalán irodatechnikai eszközök fejlesztésére, tanulmányi utak és konferenciák szervezésére, valamint az eurorégió területére eső települések erőforrás felmérésére. A programokon mintegy 20–20 fő vett részt folyamatosan a határ mindkét oldaláról. A programsorozat megvalósítását egy ún. „Látóút”-tal kezdtük szeptember 15-én, melynek során ellátogattunk a Sajó–Rima Eurorégióba (magyar-szlovák). Ez az Eurorégió már 1997 óta működik és több sikeres projekttel büszkélkedhetnek. Az út során fogadták küldöttségünket Putnok és Rozsnyó város polgármesterei, akik egyben az eurorégió társelnökei. Mindkét helyszínen hasznos információkat kaptunk az eurorégiós együttműködésről, és Rozsnyón megtekinthettük a Gömör-Expot. Szeptember 19-én a romániai társulás szervezésben Temesváron hallhattunk a Duna-Körös-Maros Eurorégió felépítéséről és működéséről. A program következő fontos feladata volt a két társulás településeinek erőforrásfejlesztése. A felmérés 36 településen került elvégzésre. E munka eredményét az október 3-4-én megrendezett zárókonferencián ismertettük a jelenlévőkkel. A kétnapos konferencián sor került Magyarországon már megvalósított és még megvalósítás előtt lévő projektek ismertetésére. Az előadásokat a résztvevők színvonalasnak és igen hasznosnak tartották. Többen ötletet is merítettek ezekből az előadásokból, így a Hortobágyon megvalósított ökoprogramot az Érmellékre szeretné adaptálni az érmihályfalvai küldöttség.

A konferencia zárásaként sor került a környezetvédelmi, gazdaságfejlesztési, oktatási és területfejlesztési projektek megfogalmazására, melyek közül többet kis támogatással már a közeljövőben meg tudunk valósítani. A nagyobb volumenű projektekhez pedig uniós forrásból próbálunk támogatást szerezni.

Összegzésképpen megállapítható, hogy a programsorozat jól szolgálta a kitűzött célokat. Ugyanis az irodatechnikai fejlesztéssel növeltük mindkét oldalon az információs-infrastrukturális ellátottságot, szakmai utak és a konferencia során ismereteket szereztek a résztvevők az



euoregionális együttműködés mikéntjeiről, az erőforrás-felmérés és projekgyűjtés kapcsán létrejött adatbázis jó alapot ad a későbbiekben a határ két oldalának közös projektek megvalósításra.

Végezetül szeretném köszönetemet kifejezni azoknak, akik aktív részvételükkel segítették a programot és kérem tőlük, hogy továbbra is viseljék szívükön a határon átnyúló kapcsolatok ápolását és erősítését.

Gyökös Zoltán
társégmenedzser